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COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI 

Verbale del giorno 25/10/2021 
 
Il giorno 25 del mese di ottobre dell’anno duemilaventuno, alle ore 17.30, si è riunita per via 
telematica  (meet.google.com/jkd-twwh-vmz)  la Commissione Paritetica Docenti Studenti della 
Scuola di Scienze Agrarie, Forestali, Alimentari ed Ambientali,  convocata dal Direttore della 
Scuola SAFE per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Comunicazioni 

2. Designazione Presidente CPDS 

3. Varie ed eventuali 

Sono presenti i seguenti Componenti docenti: 

Prof.ssa Annamaria Ricciardi, Prof. Simonetta Fascetti, Prof. Angelo Nolè, Prof.ssa Anna Rita 
Rivelli,  Prof.ssa Fernanda Galgano, Dott. Francesco Genovese 

Sono presenti i seguenti componenti studenti: 
Lo Bosco Antonio, Laveglia Sabina, Foscolo Giuseppe, Perrone Feliciana, Cecere Chiara. 
Risulta assente la studentessa Rubino Maria Rita 
 
 
Alle 17.32 viene raggiunto il numero legale e si dà inizio alla seduta. 
 

1. Comunicazioni 
Il Direttore della Scuola dà il benvenuto agli studenti di recente nomina (Provvedimento n. 116 del 
13/10/2021) e alla Prof. Fascetti, nominata quale rappresentante del CdS in Scienze Forestali e 
Ambientali (L25).  
Illustra, quindi, le competenze della  CPDS che: 
a. svolge attività di monitoraggio dell'offerta formativa e della qualità della didattica nonché 
dell'attività di servizio agli studenti da parte dei professori e dei ricercatori;  
b. individua gli indicatori per la valutazione di cui alla lett. a.;  
c. formula pareri sull'attivazione e la soppressione di corsi di studio;  
d. esprime parere sulle disposizioni dei regolamenti didattici dei corsi di studio concernenti la 
coerenza tra i crediti assegnati alle attività formative e gli specifici obiettivi formativi programmati.  
 

2. Designazione Presidente CPDS 
Il Direttore fa presente che ai sensi del Regolamento generale di Ateneo e del Regolamento di 
funzionamento della Scuola SAFE, il Presidente deve essere designato dalla CPDS nell’ambito 
della componente docente nella prima riunione.  
La prof. Ricciardi, Presidente della Commissione nel quadriennio 2017-2020, dichiara la sua 
disponibilità a ricoprire tale incarico, qualora non ci sia la disponibilità  da parte di un altro collega. 
Si apre la discussione e all’unanimità viene designata la Prof. Annamaria Ricciardi, quale 
Presidente della CPDS. 

3. Varie ed eventuali 
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La Prof. Ricciardi ricorda agli studenti che fra i compiti della CPDS c’è la redazione della relazione 
Annuale (RACP), che quest’anno dovrà essere consegnata entro il 10 dicembre. 
 La RACP, redatta secondo le linee guida del PQA consta di due parti. La prima parte, di natura 
generale, riporta le informazioni relative alla CPDS, illustra le modalità di lavoro descrivendo 
l’organizzazione	 interna	 in	 termini	 di	 eventuale	 suddivisione dei compiti, e considerazioni 
generali sulla didattica della struttura primaria di riferimento. La seconda parte riporta le analisi e le 
proposte per singolo CdS.  
Visti i tempi ristretti la Prof. Ricciardi propone la  suddivisione dei lavori, come nei precedenti anni, 
in sottocommissioni, sulla base dei “quadri”: Quadri A e B: Proff. Ricciardi/Genovese; Quadro C: 
Proff. Galgano/Rivelli; Quadro D: Proff. Fascetti/Nolè; Quadro E: Studenti.   
I quadri, che saranno condivisi nella cartella google drive della CPDS, dovranno essere ultimati 
entro il 21 novembre perché possano essere poi riassemblati per CdS, al fine di ottenere per fine 
novembre una bozza della Relazione da discutere collegialmente. 
La Prof. Ricciardi si impegna ad inviare agli studenti le linee guida e la relazione Annuale 2020, 
perché  ne prendano visione, impegnandosi ad essere disponibile per qualunque chiarimento in 
merito. 
  
 
Non essendovi nulla da discutere, la seduta viene tolta alle ore 18.30, dopo lettura ed approvazione 
del presente Verbale 
 
 
 
Il Direttore della Scuola      
Prof. G. C. Di Renzo       


